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Механізм управління виробничим потенціалом – це складова частина за-

гального процесу управління підприємством. Управління формуванням та роз-

витком виробничого потенціалу підприємства прямо залежить від ефективності 

системи менеджменту. Цей процес обумовлюється не тільки наявністю ресур-

сів, але і їхнім розподілом, використанням та своєчасним поповненням. У цих 

умовах виробничий потенціал підприємства необхідно розглядати як об’єкт 

управління, причому метою останнього є як формування і функціонування по-

тенціалу для виробництва продукції, так і забезпечення змін у складі, структурі, 

величині економічного потенціалу з урахуванням умов зовнішнього середови-

ща.  

Процес управління виробничим потенціалом підприємства відрізняється 

складністю функцій і елементів. Система управління виробничим потенціалом 

підприємства виконує такі функції, як планування, організація, аналіз, регулю-

вання, облік і контроль. Виконання цих функцій здійснюється завдяки прийнят-

тю управлінських рішень. Механізм управління виробничим потенціалом вико-

ристовується в практиці функціонування підприємства постійно і безперервно 

під час розробки та прийняття управлінського рішення, пов’язаного з виробни-

чо-господарською діяльністю підприємства.  

До структури механізму управління виробничим потенціалом підприємс-

тва входять такі елементи: - об’єкт управління – виробничий потенціал промис-

лового підприємства; - мета управління – розвиток виробничого потенціалу; -

 критерії управління – система показників, що забезпечують моніторинг стану і 

рівня розвитку елементів виробничого потенціалу підприємства; - суб’єкти 

управління – елементи виробничого потенціалу; - методи і напрями управління 

– залучення, використання та нарощування виробничого потенціалу; - ресурси 

управління – матеріальні і фінансові ресурси, соціальний та організаційний по-

тенціали, під час використання яких реалізується обраний метод управління і 

забезпечується досягнення поставленої мети.  

Отже, система управління виробничим потенціалом підприємства є скла-

дним управлінським процесом, інтегрованим у загальну систему менеджменту 

підприємством, підпорядкованим стратегічній меті управління виробничим по-

тенціалом і орієнтованим на досягнення стратегічних та оперативних цілей роз-

витку підприємства загалом і на підвищення результативності діяльності підп-

риємства зокрема. 


